

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



РАПОРТ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ

По издавна заведенной традиции принято каждое знаменательное событие отмечать трудовыми успехами. Комсомольская организация института встречает 60-летие нашей Родины успехами в учебе, трудовом семестре, общественной деятельности. Об этом комсомольцы решили сообщить в своем рапорте ЦК КПСС.

На процедуру подписания рапорта, состоявшуюся в пятницу, комсомольцы пригласили ветеранов партии и комсомола.

Секретари комсомольских организаций лечебного и педиатрического факультетов Ф. Васильев, С. Девятова и зам. секретаря факбура комсомола санфака Г. Константинова зачитали рапорты о достижениях комсомольских организаций и вручили их ректору института проф. В. Н. Климову.

О. Романова, член обкома, член комитета комсомола, зачитала общий рапорт 3600 комсомольцев вуза Центральному Комитету партии.

Есть чем гордиться вузовской комсомолки в знаменательный год. Много ценных, интересных дел на ее славу счету.

Успеваемость по итогам летней сессии в институте составила 96,2 процента. «От отличника учебы — к отличной группе» — таков девиз сегодняшнего дня студентов-медиков. Почти каждый занимается общественной работой, повышается эффективность студенческих научных исследований. В третьем, трудовом семестре зональный отряд института освоил 1 млн. 100 тыс. рублей капиталовложений и занял 1 место в области. Сельскохозяйственные отряды за призовое место среди вузов области награждены знаменем Артинского райкома ВЛКСМ.

Рапортуя партии, комсомольцы обещали всю свою жизнь посвятить охране здоровья советских людей, никогда не утрачивая стремления к поиску нового, совершенного.

От ветеранов поздравил ребят с подписанием рапорта И. Л. Липлавк.

Победителям соцсоревнования были вручены значки «Ударник-77» и удостоверение.



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 29 (962).
ЧЕТВЕРГ,
27 ОКТЯБРЯ
1977 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

ВЗВОД — УЧАСТНИК КОНКУРСА



Накануне юбилея Октября закончились занятия по военной токсикологии у нашего 515—516 учебного взвода лечебного факультета (преподаватель майор м/с Ауль В. К.; командир взвода Лобанов Н.). Выполняя высекпе социалистические обязательства в честь праздника, все 97 студентов взвода показали на всех занятиях по военной подготовке как на 4, так и на 5 курсе, высокую дисциплинированность, организованность и активность. Каждая стремилась как можно лучше и

глубже изучить теоретический материал и овладеть твердыми практическими навыками по оказанию медицинской помощи раненым и больным на этапах медицинской эвакуации, по работе с кислородной аппаратурой и приборами искусственного дыхания.

Во взводе не было ни одного опоздания и пропуска занятий без уважительных причин. Домашние задания готовились качественно и добросовестно.

На самоподготовке, проходившей под руководством преподавателя, мы на практике изучали устройство и пользование необходимыми приборами и аппаратами.

В итоге студентки взвода показали высокую теоретическую и практическую выучку.

Особую активность, дисциплинированность и отличные знания по военной подготовке показали студентки Н. Кропанцева, С. Кузнецова, Л. Мезенцева, М. Первушина (515), О. Пономарева, Е. Брил, Н. Нильсен, Н. Карпенко (516 гр.). Всем им преподавателем объявлена благодарность с занесением в личную карточку студента.

Майор медслужбы Ауль В. К. провел во взводе тематическую политинформацию «XXV съезд КПСС, Конституция СССР о дальнейшем укреплении экономического и оборонного мо-

гущества Советского государства». С большим интересом мы посетили музей боевой и трудовой славы Урала. Провели комсомольское собрание взвода, на котором определили конкретные мероприятия в учебе по достойной встрече в 1978 году 60-летия создания Советских Вооруженных Сил.

Наш 515—516 учебный взвод стремится к тому, чтобы участвовать в конкурсе среди вузов г. Свердловска на лучший учебный взвод по военной подготовке.

Н. ЛОБАНОВА,
командир взвода;
Е. РУБИНШТЕИН,
комсорг;
Н. КРОПАНЦЕВА,
профорг.

ЗА НОВЫЙ МЕТОД — АВТОРСКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

На кафедре нормальной анатомии разработан оригинальный способ извлечения головного мозга, который при относительной простоте устраняет недостатки общепринятых. За разработку этого метода ассистент кафедры, кандидат меднаук В. Д. Гвоздевич и заведующая кафедрой, профессор И. А. Пономарева получили авторское свидетельство на изобретение. Рассказывает В. Д. Гвоздевич: — Значение нашего способа заключается в том, что

ранее не существовало методов, позволяющих извлекать головной мозг при патолого-анатомических вскрытиях, сохраняя при этом взаимоотношения основания головного мозга с гипофизом и кавернозной частью внутренней сонной артерии. Вследствие этого слабо изученным оставался вопрос о кровоснабжении гипоталамо-гипофизарной области.

Способ вкратце заключается в отделении твердой мозговой оболочки дна ту-

репного седла и его спинки. Получающийся при этом доскут твердой мозговой оболочки, включающий гипофиз с капсулой и пещеристыми отделами внутренних сонных артерий, извлекается вместе с головным мозгом.

Способ позволяет тщательно изучить кровоснабжение гипоталамо-гипофизарной области, а это, в свою очередь, поможет разработать более рациональных методов хирургических вмешательств на гипофизе и смежных с ним отделах головного мозга.

Интервью взял
П. ВОВЧЕК.

♦ ИТОГИ АТТЕСТАЦИИ ПО ОПП

НАШИ ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ

Деятельность современного специалиста не ограничивается сегодня узкопрофессиональной средой. Она включает в себя активное участие в общественно-политической жизни страны. XXV съезд КПСС особо отметил эту мысль: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу».

Но активная жизненная позиция, как черта личности, не возникает стихийно, сама собой. Воспитать и сформировать ее студенту помогает общественно-политическая практика.

Подведение итогов в прошедшем учебном году показало, что подавляющее число студентов — 2007 человек — выполняли различную об-

щественную работу. По содержанию ее можно разделить на три главных направления: поручения уставного выборного характера (старосты, комсорги, профоргы и т. д.), их выполняло около 33% студентов; поручения общественно-политической направленности (лекторы, агитаторы, политинформаторы), ими было охвачено около 20 процентов студентов. Остальные студенты выполняли поручения профессиональной направленности (работали в отряде «Медик» в качестве младшего медицинского персонала, курировали тяжелобольных, инвалидов и людей престарелого возраста, проводили санитарно-профилактическую работу и т. д.). Конечно, были студенты, выполнявшие поручения различных направлений. Ра-

дует и то, что студенты многих академических групп серьезно готовились к итоговой аттестации.

Улучшились организация и содержание теоретической части ОПП. Студентам прочитана лекция «Ваша будущая профессия». С большим интересом они послушали заведующих кафедрами акушерства и гинекологии, факультетской терапии профессоров И. И. Бенедиктова и С. С. Бараца, ЛОР-болезней доцента И. И. Томилова. Как и в прошлые годы, оживленно прошла беседа с профессором И. А. Письменовым по теме: «Научно-исследовательская работа студентов». В прошедшем учебном году с первокурсниками всех факультетов про-

[Окончание на 2 стр.]

ОТЧИТЫВАЕТСЯ КОМСОМОЛ

28 октября состоится институтская XXXIII отчетно-выборная комсомольская конференция.

С докладом «О работе комитета ВЛКСМ Свердловского государственного медицинского института по выполнению решений XXV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ и задачах по дальнейшему усилению коммунистического воспитания молодежи» выступит секретарь комитета Г. А. Подгайко.

На конференции будет избран новый состав комитета ВЛКСМ, а также делегаты на XXX районную отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

Общественностная конференция состоится в большой аудитории главного учебного корпуса в 13 часов. Всем делегатам явиться с комсомольскими или партийными билетами.

В ПАРТБЮРО ИЗБРАНЫ

В партийных организациях всех факультетов прошли отчетно-выборные собрания. Коммунисты проанализировали свою работу, выявили недостатки, определили задачи по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной и научной работы в вузе.

Работа партийных бюро факультетов признана удовлетворительной. Избран новый состав партийных бюро. Сегодня мы публикуем его.

Лечебно-профилактический факультет:

В. А. Соколов — асс. каф. рентгенологии — секретарь,
В. Г. Васильков — асс. каф. анестезиологии,

Т. И. Осипова — доц. каф. общей химии,
Е. Г. Михеева — проф., зав. каф. глазных болезней,

Р. А. Лапин — асс. каф. фармакологии,
В. М. Лисенко — доц. каф. госпитальной хирургии,

В. С. Полканов, доц., декан,
А. Е. Щербанов — асс. каф. акушерства и гинекологии.

Санитарно-гигиенический факультет:

Н. В. Рябова — доц. каф. общей гигиены — секретарь,
В. А. Аренский — доцент, декан,

В. К. Ауль, В. И. Крылов — майоры каф. военной подготовки,
Т. Р. Бартоновская — преподаватель каф. философии и научного коммунизма,

Н. Д. Егоров — преподаватель кафедры физвоспитания,
Е. П. Жовтук — ст. лаборант кафедры профболезней,
Н. П. Стерехова — профессор, зав. каф. профболезней,
Н. М. Ступина — асс. каф. микробиологии.

Педиатрический факультет:

Л. Я. Новикова — сотрудник ЦНИЛА, секретарь,
С. А. Бугаев — доц. каф. истории КПСС и политэкономии,
В. М. Одинак — асс. каф. детской хирургии,
О. Б. Плеханов — асс. каф. детских инфекций,
И. С. Петров — асс. каф. госпитальной хирургии,
Э. М. Силяна — профессор, зав. каф. факультетской педиатрии,
Ю. П. Чугаев — доцент, декан,
А. В. Харитоновна — проф., зав. каф. пропедевтики детских болезней.

♦ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В КОМСОМОЛЕ

**МОЖЕМ
ДОБИТЬСЯ
БОЛЬШЕГО**

19 октября состоялась XXXII отчетно-выборная комсомольская конференция лечебно-профилактического факультета. Больших успехов достигла комсомольская организация факультета в год 60-летия Великого Октября. Успеваемость по итогам легкой экзаменационной сессии составила 96,6, по общественным наукам — 99,2 проц.

На «хорошо» и «отлично» учится 69,4 проц. студентов, а 186 человек — только на «отлично». 71 проц. студентов участвует в работе СНО, 86 процентов ребят помогают народному здравоохранению. Строительные отряды факультета освоили 646 тыс. рублей капиталовложений. Отряды по уборке урожая убрали более 20 тыс. тонн картофеля и корнеплодов.

Медслужбой ССО оказана медицинская помощь 5976 больным. Профосмотрами охвачено 11360 рабочих и колхозников.

Но вместе с тем нас волнует то, что до сих пор на факультете есть неуспевающие, что только 60 из 120 учебных групп имеют 100-процентную успеваемость. Новому составу бюро ВЛКСМ нужно больше обратить внимание на первокурсников stomata, так как они вызывают тревогу недостаточной дисциплинированностью.

Конференция в своем постановлении указала также на слабую работу в общежитии и по подбору кадров. Считаем, что комсомольский актив курсов, групп и факультетов вполне способен справиться с этими задачами.

Ф. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь факультетского бюро ВЛКСМ лечфака.

**ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ
НА СВОЮ ГАЗЕТУ?**

Продолжается подписка на многотиражную газету института «Свердловский медик».

Цена годовой подписки — 40 копеек.

Деньги сдавать в редакцию «Свердловского медика» (1 эт. гл. корпуса) во все дни, исключая среду, с 9 до 17 часов.

Редакция.

**ПРИГЛАШАЕМ
НА ОТДЕЛЕНИЕ
ЖУРНАЛИСТИКИ**

28 октября, в пятницу, состоится очередное занятие на отделении журналистики факультета общественных профессий. Приглашаются стенгазетчики, студенты младших курсов и все желающие.

Заседание начнется в 17 часов в помещении редакции газеты «Свердловский медик» (1 эт. гл. корпуса).

ПОПРАВКА

В № 27 за 1977 г. в информации «Наш отряд лучший в области» допущена ошибка.

Следует читать «Отряд нашего института, работавший в Тавдинском районе под руководством командира Н. Давыдовой и комиссара В. Власова, удостоен первого места в области».

Редакция приносит извинения читателям.

♦ ИТОГИ
АТТЕСТАЦИИ ПО ОПП

(Окончание).

введены практические занятия в библиотеке. Словом, студенты имели возможность расширить свой кругозор — профессиональный и общественно-политический, получить умения и навыки по культуре умственного труда.

Вопросам общественно-политической практики стали уделять больше внимания кафедры, прикрепленные преподаватели, они обсуждаются на партийных собраниях факультетов и на партийных бюро. Следует отметить положительную работу прикрепленных преподавателей В. А. Белугиной, С. И. Котовой, В. И. Ковалева и др.

Вся многообразная практическая работа студентов, педагогическое воздействие преподавателей, контроль и помощь факультетских партийно-организационной системы ОПП дали положительные результаты. Развитие общественной активности стало управляемым процессом. В анкете по изучению общественной активности 70 процентов выпускников писали: «Общественную работу выполняю охотно, понимаю ее значимость для себя и для общества». Однако было бы неправильно умолчать о недостатках.

99 человек по институту не аттестованы, 34 — не сдали

НАШИ ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ

зачет по теоретической части, 31 — при аттестации по практической части получили двойки. Причины разные, но главная одна — нежелание обременять себя. И здесь вина прежде всего коллектива группы, комсомольского актива курса, факультета. На экзаме по научному коммунизму выяснилось, что уменьшилось количество постоянных общественных поручений на VI курсе. А ведь именно они, выпускники, накопившие опыт общественной работы за пять лет обучения в вузе, должны быть застрельщиками самых значительных общественно-полезных дел. Партийные и комсомольские организации в своей работе прежде всего должны опираться на старшие курсы, на выпускников.

Есть категория студентов, плохо выполнявших свои постоянные общественные поручения. Комсорги некоторых групп VI курсов собирали лишь членские взносы; культуры 217 группы, всех групп III курса лечфака, IV—V курсов педфака и 413 группы лечфака видели свою роль только в том, чтобы приобрести для группы билеты в кино или в театр. Как мизерна эффективность такой работы для воспитания активной жизнен-

ной позиции студента. Мало в институте студентов лекторов-международников.

Нетерпим и формализм при аттестации студентов по ОПП, о чем они сами писали в анкетах. Как правило, при аттестации берется во внимание только один показатель — выполнение общественного поручения. Поскольку каждый студент имеет какое-либо поручение, то и ставят ему «хорошо» или «отлично». А как выполняется это поручение, каково оно по масштабу и значимости, периодичности и результативности, — эти важнейшие факторы никто не учитывает. И случается, большая общественная деятельность того или иного студента оценивается ниже, чем эпизодическое разовое поручение.

Объективность оценки общественной работы группы, курса, факультета начинается с подведения результатов и их оформления. Небрежные, неточные отчеты сдали комсорги некоторых групп, несвоевременно были подведены цифровые данные итогового характера педиатрического факультета.

В новом учебном году необходимо сразу же выбрать

ответственных по ОПП в каждой учебной группе; каждому студенту дать общественное поручение; утвердить его на комсомольском собрании группы, курса; оформить в аттестационной книжке; оказывать помощь студенту при выполнении этого общественного поручения. В декабре следует подвести предварительные итоги аттестации, проверить качество выполнения закрепленного общественного поручения. Необходимо систематически освещать в многотиражной газете ход и результаты выполнения общественных поручений в группе, на курсе, факультете, показывая лучших активистов. Это обязанность ответственных по ОПП и актива группы. Сейчас важно проанализировать с обсуждением в печати итоги третьего, трудового семестра, работу в ССО.

Совершенствовать систему ОПП нужно. Только при этом условии мы сможем найти эффективные пути активизации студентов.

А. Ф. ПЛЫШЕВСКАЯ,
доцент кафедры философии научного коммунизма;
Г. А. ПОДГАЙКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

• СПОРТ • **ПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ**

Летом в г. Смоленске состоялись соревнования по легкой атлетике на первенство Министерства здравоохранения РСФСР. Сборная команда нашего института уверенно заняла на них 1 место.

Первыми вступили в борьбу средневика и многоборцы. От их выступления зависело многое — ведь они первые.

Первую победу команде принесли средневика — лучше всех пробежал 1500 м Валентин Кутыкин, Володя Сазонов, бежавший в этом же забеге и имевший шансы на призовое место, из-за болезни не смог пробежать в полную силу и был четвертым. Этот забег вызвал наибольший интерес у зрителей. Мы от души поздравляли усталого Валентина с победой.

Сергей Серебренников попал в слабый забег. Чтобы уложиться в норматив, ему пришлось в одиночку бороться со временем. Кроме него в забеге никто не смог принести

зачетные очки своей команде. Затем в борьбу (бег на 400 м), вступили спринтеры Александр Салтыков и Николай Паюсов. Паюсов установил личное достижение, Салтыков повторил свой рекорд.

В первый же день Надежда Гвоздева заняла 2 место в беге на 400 м. На следующий день она пробилась в финал забега на 200 м и стала в нем первой. Саша Салтыков занял четвертое место в беге на 800 м. Успешно выступил здесь и Серебренников с Сазоновым, также принесли команде зачетные очки. Последний отказался от участия в беге на 5000 м, где имел шансы на победу, чтобы сохранить силы для эстафеты 4x400 м. Поэтому вместо 5000 м он пробежал 800 м. Михаил Коростелев успешно завершил свое выступление в десятиборье.

3-й день начался с прыжков с шестом в высоту, где уверенно победил студент 3 курса

санфака Виктор Ермолаев. В беге на 5000 м В. Кутыкин занял 4 место. Николай Дайбов, упорно державшийся за ним всю дистанцию, был 5-м, сбросив с личного рекорда полминуты. Хорошо выступил здесь и третий наш участник — Андрей Дубасов, также принеший команде очки. В целом команда выступила без потерь. Напоследок Володя Сазонов, Николай Паюсов, Сергей Серебренников и Александр Салтыков заняли 3 место в эстафетном беге 4x400 м.

Подготовил команду и руководил ею опытный тренер, старший преподаватель кафедры физвоспитания М. А. Ющенко. Помогал ему ст. преподаватель Егоров Н. Д. Сейчас команда готовится к следующим соревнованиям — на первенство Минздрава СССР, в Ленинграде. К этой подготовке приглашаются все желающие, мы рады будем видеть новые лица на тренировках.

А. БРЕЕВ.

**ЗА
АКТИВНОСТЬ**

За хорошую теоретическую подготовку, большую активность, дисциплинированность, проявленные при прохождении производственной практики, объявляю благодарности студентам 428 группы медицинского факультета — Г. Килиной, И. Мельничук, В. Горбуновой, В. Виноградовой, Т. Овчинниковой.

Г. КЛЮСОВ,
гл. врач Полевской горбольницы № 1.

**БУДЬ ОСТОРОЖЕН
С ГОЛУБЫМ ОГНЕМ!**

Газ вносит в быт большие удобства, но при неумелом пользовании газовыми приборами он может явиться причиной взрыва, пожара, отравления. Необходимо строго соблюдать правила пользования газовыми приборами и содержать их в санитарном и технически исправном состоянии.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ самовольно устанавливать или переустанавливать газовые приборы с одного места на другое, допускать к пользованию газовыми приборами лиц, не умеющих с ними обращаться; детей и лиц в нетрезвом состоянии, оставлять без надзора работающие приборы; применять огонь для обнаружения утечки газа на кранах газопровода и приборов. Для этой цели надо использовать мыльный раствор.

Если вы почувствовали запах газа, не пользуйтесь газовыми приборами, не включайте и не выключайте электроприборы, проверьте, закрыты ли краны у газовых приборов или вентиль на баллоне, обеспечьте охрану загазованного помещения и проветривайте его. Если запах газа не исчезнет или исчезнет при проветривании, появляется вновь, срочно позвоните в газовую контору вашего района или по телефону 04.

Будьте предельно внимательны и осторожны в обращении с голубым огнем.

З. И. ЧАГИНА,
заведующая техкабинетом треста «Свердловскгоргаз».

**ПОЗНАВАЯ ТАЙНЫ ПОДВОДНОГО
МИРА**

Японское море... Незвезданное, далекое и недоступное, оно всегда было голубой мечтой романтиков, по душе — аквалангистов. Изредка мы читали о нем книги и журналы, и лишь по открыткам и кинофильмам знали о красоте его подводного мира. Мы много думали и мечтали об этом море, но нас неумолимо разделяло расстояние в восемь тысяч километров.

И все же оно не стало преградой для нас. В прошлом году — в



первый раз, а в нынешнем — во второй, мы, аквалангисты — подводники, съездили в экспедицию на Японское море. Дальний Восток не обманул наших ожиданий. Мы воочию убедились, что трудно найти край, столь же богатый красками, как Приморский.

Первое, что мы увидели, красивые, будто покрытые зеленым бархатом, солпки. Все населенные пункты, в том числе и портовый город Находка, построены на солпках.

Такой флоры и фауны, как в глубинах Японско-

го моря, мы никогда не встречали прежде, да, пожалуй, и не встретим нигде.

Морские ежи, звезды, крабы, синие и королевские, гребешки, мидии, трепанги, морская капуста, осьминоги, — да разве перечислить все то необыкновенное богатство, которое нам удалось увидеть.

И, пожалуй, самая большая драгоценность Приморья — люди.

С добротой и сердечностью они приняли нас и грустили, когда провозжали.

Мы надолго запомним нашу дальневосточную экспедицию, ибо привезли оттуда не только звезды, ракушки и крабов, но и друзей.

Вот уже 14 лет существует в институте секция подводного плавания. Каждый год мы ездим в экспедиции, каждый год к нам приходят новые ребята. Многие становятся душой секции и уже не расстаются с ней.

И. РОДИОНОВА,
416 гр.